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Sessão Ordinária no 13/2026 

DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 08 (oito) dia do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Franci-Sóô de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa; 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso, ofertado pelo falecimento do senhor Francisco 
Dantas de Aquino, conhecido como Sr. Eudes. Logo após, solicita à ia 
Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com 
os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura da seguinte matéria: Proposição no 016/2026, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Dr. Warney Barros, que "Dispõ 
sobre os requisitos mínimos para o funcionamento das escolas 
públicas da Educação Básica de Capistrano/CE". Continuando, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres 
legisladores. No ato, a vera. Marta Mendonça saúda a todos, diz de suas 
ações da semana, falando dos muitos projetos, a exemplo do Projeto Sertão 
Verde, voltados às comunidades rurais; diz do dia mundial de 
conscientização do autismo, pedindo maior apoio municipal para a causa; 
assim como o Abril Laranja, que trata dos cuidados para com os animais. 
Fala ainda do Dia Mundial da Saúde, e da necessidade da atenção e o bom 
atendimento aos pacientes. Lembra a todos de que a cadeira de dentista da 
Serra do Vicent e que falta médico na UBS de Bananeiras, solicitando 
agilidade da gestão municipal, pois é uma necessidade básica da 
comunidade. Lamenta a falta de transporte para os alunos do Ensino Médio 
da Escola Ubiratan, pedindo ação da parte do governo estadual ou de seus 
representantes. Depois, o ver. Nacélio agradece a todos os times e as 
autoridades do município que participaram do tradicional Torneio de Futebol 
do Sábado de Aleluia, em Marmoré; parabeniza aos vencedores, citando-os. 
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E apresenta seu trabalho semanal, acompanhando as obras nas 
comunidades. Logo após, o ver. Léo Boiadeiro elogia ao colega Nacélio pelo 
belo torneio de futebol; assim como ao amigo Namim por sua nobre ação 
que é a doação de pães, para toda a população capistranense. Lamenta a 
situação das estradas rurais municipais, que tanto necessitam de reparos, a 
exemplo das Novas Passagens. Prosseguindo, o ver. Dr. Warney comunica 
dos avanços da PEC da Enfermagem; da PEC dos 75°/0 para os profissionais 
de apoio da Educação, que já tramita junto ao Senado, o que é uma ótima 
notícia; assim como a PEC do Piso dos Garis, no desejo de que avance, 
positivamente. Apresenta sua angústia diante da realidade da Prefeitura 7 
Municipal, como a situação dos ativos, que já está com dois meses sem 
repasse para o Banco. E, por falar em banco, e para a nossa tristeza, 
informa que o Bradesco foi embora, definitivamente, de Capistrano; e que /
estamos à mercê das cidades vizinhas. Aparteando-o, o presidente afirma 
que a saída do Bradesco foi um pedido do gestor, que exigiu que, caso o 
mesmo continuasse apenas com um caixa, melhor que saísse, para dar 
espaço a outro melhor. Repudia ainda o atraso no pagamento dos servidores 
de Capistrano, alegando não compreender o porquê da falta de programação 
ou orquestração do governo, principalmente com gastos exorbitantes com 
essa maldita cooperativa, que só retira dinheiro dos nossos servidores e do 
município. O ver. Cauã parabeniza ao ex-vereador Namim pela doação de 
pães às famílias aapistranenses; ao ver. Nacélio pelo belíssimo evento de 
futebol; lamentando apenas a pouca participação e incentivo da parte do 
secretário de esportes. Seguindo, o ver. Marquinho pede a Deus pelos 
doentes, citando a Dona Terezinha, do Marmoré; apresenta seu 
contentamento pe a paz durante o feriado da Páscoa, com ocorrência zero. ' 
Também tece elalgios à tradicional doação de pães, oriunda do amigo 
Namim, que tem incentivado a alguns, como a ele, por exemplo. Reitera o 
que foi dito pela colega Dr. Warney, sobre a PEC da Enfermagem. 
Novamente com a fala, o ver. Nacélio também agradece ao ex-vereador 
Namim pela ação os pães. Reafirma o que foi dito pelo presidente Manoel 
sobre a fala do prefeito, ao dizer que, caso o Bradesco não viesse a 
melhorar, que s isse, de vez, do município. Diz da entrega do peixe, 
parabenizando a todos os envolvidos no ato. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando 
a discussão, a Proposição de no 016/2026, de autoria do ver. Dr. 
Warney Barros. O vereador autor faz ampla defesa de sua 
propositura. Os ver.. Marquinhos, Nacélio, Manoel, Carlene e Ivan da 
Lagoinha enobrecem a matéria do colega, diante do significado do 
trabalho da equipe escolar e do cuidado e zelo para com as nossas 
escolas, pra que alcancemos a educação que desejamos. E, posta em 
votação, a proposição em questão recebeu aprovação unânime. Em 

(85) 3326-1393 ri  CNP.) 02.313.830/0001-02 Travessa Miguel Ferreira Lima, 5/NI camaracapistrano.ce.gov.br rei 
(85) 9.8137-3224 feel CGF 06920429-2 Ima CEP 62.748-000 Capistrano - Ceará La camaracapistrano@gmailcom 

2 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, 15 de abril de 2026. 
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